



站最长的岗 守最严的关 做最暖的事

——直击上海千余民警护航机场入境闭环管理

两张桌子、几把椅子，围拢来就是一个简易登记点。上午11时许，穿着防护服的胡司豪站在台前，防护面罩里有水珠在流淌，近视眼镜也蒙上了一层雾。

胡司豪是浦东分局出入境办公室民警。他的面前是一位来自英国伦敦的女留学生小张，护照上贴着黄标。胡司豪一边核实身份信息，一边询问她家地址和联系人联系方式，通过实有房屋信息，初步筛查居家隔离是否符合条件。

这样的登记点，在浦东机场2号航站楼有16个。随着新冠肺炎疫情输入性风险不断攀升，上海千余名公安民警24小时值守两大机场，配合海关、机场进行筛查、送医、隔离等处置流程，成为防控“闭环”中不可或缺的力量。

昨天上午，记者穿上防护服，现场直击这些最可靠也最温暖的“大白”，如何守护上海。

12小时一班 困了就起来走走

浦东新区登记点一直是最忙碌的。胡司豪告诉记者，两个航站楼平均每天有近300名来自重点国家

的旅客前来登记，其中来自欧美国家的超过3成。

跟在女留学生后面的，是一对匈牙利来沪的情侣。显然他们对自己接下来会被送去哪里“心里没底”，两人接力“连珠炮”般问个不停。胡司豪一边帮他们登记，一边用英语耐心解释：“待会儿，统一由巴士送你们到集中留验点做核酸检测。确定为阴性后，会有社区工作人员带你们回家。你们要配合居家隔离，我们会提供帮助。”

身为出入境民警，胡司豪熟练掌握着英、俄两门外语。除了完成对入境旅客的信息登记，他做得最多的就是翻译、引导和帮扶助人，这让他忙得几乎停不下来。从接班上岗，到脱下防护服，一班12小时，旅客一波接着一波，不能有片刻懈怠。

“现在是特殊时期，还需要我们对入境人员进行法律提醒。”胡司豪说，14天的日夜坚守，每天不停地沟通解释，使他的嗓子早已沙哑。在登记点的一角摆放着四张折叠椅，累了困了，几个队员可以轮流去躺一会，但大家都很少去休息。“有时候人多了，错过饭点就不吃了，实在顶不住困了，就站起来走一走。”

申城飞将在 “不让病毒度沪关”

如何劝说入境人员接受集中隔离，是民警们碰到的最大难题。

静安区浦东机场公安防疫专班负责人郑捷告诉记者，在静安，不少外籍人员喜欢住在一些法式风情的老建筑里，但这些住宅中不少并不具备居家隔离条件。

“如果一再劝说，他们还是强行不接受集中隔离的安排，我们会将他们退回海关，海关还是会对他们进行集中隔离。”郑捷说，自己曾多次对不配合的外国人声明：“外国人也必须遵守中国的法律，不遵守的话，我们可以取消签证，限制通行，北京就有这样的案例！”郑捷说，大多数外籍人士经过沟通，还是会作出理性的选择。

为了确保从机场到社区的全程闭环，黄浦分局成立了3个工作小组，驻守机场的是由青年民警组成的“前端登记组”。

黄浦公安驻守机场防控工作负责人李勇告诉记者，除了前端，后方还有出入境办公室6位民警组建的“后台检查组”，以及由20余名特警

组成的“外围护送组”。三个组都是每班12小时、24小时持续运作。

青年民警汪忠伟是“前端登记组”的成员。3月6日，汪忠伟登记时发现一名从日本入境的湖北籍女子申报的居住地址和在沪联系人等信息与实际不符。于是马上通过“后台检查组”进一步核查，结果发现那个地址实为网约房，不符合居家隔离的条件。

与网约房东联系后，汪忠伟断定这名女子瞒报信息，想要蒙混过关逃避隔离，当即对她进行了批评教育，并通知工作人员采取集中隔离措施，及时消除了隐患。

记者在现场看到，很多民警在自己的防护服后画上图案，写下个性化的文字。有一位来自长宁分局的民警是这样写的：“但使申城飞将在，不教病毒度沪关”。

尽最大努力 传暖心“上海温度”

“还要等多久？”这是长宁公安分局出入境办公室民警杨懿被问得最多的问题。每一次，他都会耐心解释，悉心抚慰。

杨懿说，曾有一位外籍旅客，突

然跑到他所在的登记台前。“看得出，他已经有点不耐烦了，但我们的大巴还在调度中。”当时，杨懿主动问对方有什么需求，并递给了他一瓶水。这一举动迅速拉近了两人之间的距离，这名旅客隔着一段距离坐到了杨懿面前，和他聊起了天。“能感觉他情绪一下就平复了许多。”

饿、渴、累——这是旅客们经过长途跋涉后抵达登记台时的普遍状态。在静安区的登记台上，记者看到了食物、水、毛毯，还有一对“警熊”毛绒玩具。“旅客饿了、渴了，我们该提供的补给都会提供，小熊则是安抚孩童的强有力‘武器’，如今已经送出了十多对。”

上午10时许，胡司豪遇到了来自重点国家的一家三口。这家人的宝宝很小，等待时间一长便开始哭闹，家长的情绪也变得很糟糕。胡司豪看在眼里，立刻让同事到候机楼买来一顿麦当劳，小朋友破涕为笑了。

一对带着孩子从德国入沪、在浦东生活工作的夫妇告诉记者，当下的一切对所有人都很难，但他们能够体会到，现场的工作人员已经尽了最大的努力，“他们都非常友善。” 首席记者 潘高峰

李强主持市委常委会，指出要精准有力 统筹推进疫情防控和经济社会发展 推进稳增长 筑牢“防疫堤”

本报讯 市委常委会昨天上午举行会议，传达学习贯彻习近平总书记一系列重要讲话和指示批示精神，研究统筹推进疫情防控和经济社会发展、帮扶对口地区决战决胜脱贫攻坚、加强耕地保护以及集中走访企业、创新基层治理等事项。市委书记李强主持会议并讲话。

会议指出，要全面深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，精准有力统筹推进疫情防控和经济社会发展，从制度上、政策上、长远上巩固防控成果、推进稳增长工作、筑牢“防疫堤”。要补齐短板、兜好底线。把民生工作做得更细更扎实，注重加强困难群众生活保

障。要统筹兼顾、精准施策。严防境外疫情输入，抓紧抓实全流程闭环式管理。加快复工复产复市，聚焦企业关切的困难和问题，推动惠企政策落实落地。善于危中寻机，把握新经济新产业发展机遇，加快推进重大任务、重点工程、重要项目。要远近结合、平“战”结合，不断提高超大城市治理现代化水平。健全公共卫生应急管理体系，加快疾控体系现代化。加强政务服务“一网通办”、城市运行“一网统管”建设，着力完善城市治理体系和城乡基层治理体系。

会议指出，要深入学习领会习近平总书记重要讲话和指示批示精神，结合上海

对口帮扶工作，切实抓好贯彻落实。要强化责任担当，努力克服疫情影响，坚决如期完成任务，多措并举巩固成果。

会议指出，要深刻认识耕地保护工作的严肃性，切实守好耕地保护红线。会议听取市、区领导干部集中走访企业情况汇报后指出，要进一步在解决企业具体问题上下功夫，研究完善惠企政策。会议指出，要大力推进创新社会治理加强基层建设工作，努力走出一条符合超大城市特点和规律的城市治理新路子。会议审议通过《关于建立上海市国土空间规划体系并监督实施的意见》。会议还研究了其他事项。

上海市政法工作会议举行，李强： 把听党指挥、服务人民摆在首位 为夺取目标“双胜利”保驾护航

本报讯 上海市政法工作会议昨天下午举行。市委书记李强在会上指出，要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神，中央政法工作会议精神，切实提高政治站位，把听党指挥、服务人民摆在首位，加快提升工作效能，有力服务保障大局，坚持从严锻造铁军，为奋力夺取新冠肺炎疫情防控 and 实现经济社会发展目标双胜利保驾护航。

市委副书记、政法委书记廖国勋作全市政法工作报告，总结去年工作，部署今年任务。市委常委、市委秘书长诸葛宇杰主持会议并宣读相关表彰决定。

李强指出，过去一年，全市政法系统全力保障，有力服务全市改革发展大局。疫情发生以来，全市政法战线同志尤其是广大公安干警闻令而动、连续奋战，积极投身防控第一线，为有效抓好疫情防控、确保社会面稳定作出了重要贡献。

李强指出，做好今年政法工作，必须牢牢把握正确的政治方向，始终站稳政治立场，坚决做到“两个维护”。要坚持党对政法工作的绝对领导，自觉践行以人民为中心的发展思想，把忠诚于党和服务人民统一于履职尽责之中。要坚持“人民城市人民建，人民城市为人民”，着力解

决人民群众最关切的公共安全、权益保障、公平正义问题，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

李强指出，要加快提升工作效能，更好应对新情况新问题新挑战；要坚持围绕中心、服务大局，中心工作在哪里，政法工作就要延伸到哪里。要助力优化营商环境，助力服务国家战略，助力疫情发生后的经济发展，针对可能出现的矛盾纠纷，采取灵活多样的执法司法政策措施，确保社会稳定有序。李强强调，打铁必须自身硬，要把加强队伍建设摆在突出位置，努力打造一支纪律严明、行为规范、作风优良的政法铁军。

疫情防控 新闻发布会

健康提示

出行要不要戴口罩 不同场所要求不同

本报讯（记者 陆梓华）上海健康促进中心主任吴立明昨天介绍，复工复产复市已经有序展开，公园、体育场馆陆续开放，踏青、游园的人越来越多。但疫情尚未过去，仍要“不松懈、不麻痹”，去公共场所时要注意做好个人防护。

市健康促进中心提醒，不同的公共场所情况也不一样，要注意一些具体事项：

1. 公园休闲：提前预约，错峰出行；在室外无人聚集的情况下，可不戴口罩。

2. 餐厅就餐：排队取餐或付款时应佩戴口罩，与相邻顾客保持一定距离；尽量选择通风好的位置就座，饭前要洗手；合餐时使用公筷公勺；付款首选电子支付。

3. 商场购物：避开客流高峰；列好清单，一次性足量购买。

4. 运动健身：可以选择人少的户外场地或体育场馆进行运动，进入室内场馆记得戴口罩。

5. 外出理发：去满足防控要求的理发店；提前预约，减少等候；口罩非必要不摘除。

权威答疑

航班发现确诊病例 密接者范围怎么算

本报讯（记者 陆梓华）航班上发现了确诊病例，究竟谁算密切接触者？市卫健委新闻发言人郑锦昨天介绍，根据国家《交通工具密切接触者判定指引》规定，一

般情况下，飞机上与病例座位的同排和前后各三排座位的全部旅客以及在上述区域内提供客舱服务的乘务人员作为密切接触者。具体情况还将由专业人员判定。

全国新增41例(均为境外输入)

3月20日，31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例41例(北京14例，上海9例，广东7例，福建4例，浙江、山东、陕西各2例，四川1例)，均为境外输入；新增死亡病例7例(湖北7例)，新增疑似病例36例。
据新华社电

上海新增9例(均为境外输入)

本报讯（记者 左妍）3月20日0—24时，通过口岸联防联控机制，报告9例境外输入性新冠肺炎确诊病例。9例境外输入性确诊病例均已转至定点医疗机构救治，密切接触者75人均已落实集中隔离观察。

3月20日，无新增本地新冠肺炎确诊病例，无新增治愈出院。截至3月20日24时，累计报告本地确诊病例338例；现有51例在院治疗(含境外输入性41例)，其中病情平稳42例，重症1例，危重型8例。